

台北市私立景文高中 106 學年度第 2 學期 人間福報讀報成果



班級：高一 2 班

導師：蘇明慧老師

別人被乘法表 他背化學元素表

看完了這篇報導，我覺得這些從小就自發性學習知識的人很厲害，相較於同年齡的其他孩子，能夠學習更高層次的東西。然而學校內的教育體制並不允許這樣的情況，於是他們選擇離開教育體制，朝向自己適合的領域發展，這樣的方法另我十分羨慕，但我想我或許也沒有那樣的能力，暫時只能按照正常管道升學，但在這個過程中，我會試著努力學習自己有興趣的事情，讓自己變得更好。

高一 2 史睿哲

俯拾即是的是應景布置

這篇文章描述如何簡單的佈置，讓自己擁有簡單的生活，像是換張紅色的桌布，春天時可以換張綠色窗簾，我覺得這些做法非常的有創意，可以降低經濟負擔有兼顧環保，值得我們嘗試，在假日時我們可以在家佈置，這真是一篇不錯的文章。高一 2 何明哲

藏在鞋墊裡的愛

這篇文章讓我感觸很深，因為我也可以算是奶奶在養的，小時候跟奶一起住，但後來我跟爸爸媽媽還有妹妹一起搬了出去，只是後來爸爸跟媽媽離婚了所以我們又搬回去了，就這樣所以我主要都是奶奶在顧，奶奶從小就很關心我，甚至是我忘記了生日的隔天她還拿著蛋糕幫我補過生日，到了現在雖然奶奶過世了但她的諄諄教誨我依然忘不了。高一 二 宋相緯

無價的愛心

當我們在外時，不能只在乎、照顧自己，要看到需要的人，且去盡力的幫助他們，讓他們能夠不至缺乏；當然，我們在幫助別人之時，不能想著人的回報，乃是要因著愛人才去幫助人，不是因著利益；我們也要保守我們的心，不要把目光看在人情冷暖，而是要看我們自己的初衷，愛。高一 2 林文心

舊有舊的好處

很多人都認為東西用久了就要換新的，但是卻不知道有時候舊的物品反而比新的好用，因為有些新研發的東西往往比舊的東西複雜許多，舊的物品有時比新的耐用，而且舊的物品可能會常有許多美好的回憶使我們回想起往日的時光，可見舊的東西也有我們沒想到的意義。高一 2 林希孟

臺灣媽媽資助 翻轉衣國貧童

衣索比亞是最貧窮的國家之一，光生存就已經很困難。當中一位男生叫做丹尼爾，他父親早逝，其他家人一起住在貧民區，家境也非常不好，錢也不足以養活全家，於是丹尼爾決定就學。

好在臺灣家扶基金會在他們最難過的時候給予幫助，從他 1995 年讀小學開始，長達 11 年的認養資助，直到大學畢業，改變了他的一生。

看了這篇文章，讓我了解到，有毅力真的什麼事都辦得到，只是要做跟不做而已，只要有心大家都可以。高一二 林恩陞

看見教育的真諦

每一個人都有自己適合的教育方式，同一種方法不一定適合同一個人，找到自己的方法才是正確的方式，這樣的學習方式才會對你有效，有效的方法對你生活才會有幫助，每一個人都要熱愛自己的工作，找到自己有興趣的工作才是最重要的，如果你給一個孩子他不喜歡的方式去讀書，那只是在浪費時間而已，給他一個正確的方式，不止讓他學業進步還可以讓他更熱愛讀書這方面，讓他從不愛讀書變得有點喜歡讀書。高一二 吳宸業

幼時學畫受阻 她偏鄉教畫 14 年

黃謹丞在小時候因為大人認為學畫畫沒前途，看到有偏遠國小長年招不到美術老師，決定去幫助他們，因為偏遠地方的小孩較缺乏文化刺激，親自引導。

她從畫畫中看出喜怒哀樂，給予他們最適時的關心。讓人間有了不少溫暖，如果大家都有這份溫暖的關心，世界會更美好！真的很謝謝這些人們！高一2 李昱靜

空氣品質

很多人都說出去戶外走走，呼吸新鮮空氣對學習都有幫助，其實也不只是這樣，多運動也可以對學習有幫助，或是吃一些堅果類。

所以才說憂鬱症的人會影響學習，因為都不願意出門之類，自己也都充滿陰沉的氣息，所以大家都要多出去走走，對於我們這些考生也都很有幫助。高一二 李紫嫻

跨年夜北捷改變地方時事

每年跨年夜總是會有許多慕名而來的旅客來到台北市一同體驗這倒數的年度盛事，然而台北 101 固然成為世界著名、萬眾矚目的煙火發射於此，而這時面對上千上萬的旅客最頭痛的莫過於台北捷運，如何疏導成為他們的重要課題之一。

面對許多的人潮，台北捷運加開更多且密集的班次，但這些加開的班次經科學家及地理學者研究後發現會造成地球磁場的明顯改變，而這些改變不只會造成捷運結構上的受損，尤其是鋼鐵材質部分恐會加速腐蝕，因此捷運公司正進行施工以及改善。至於台鐵與高鐵則採取「集電弓」連接高壓電驅動列車，屬於交流的高壓系統，所以不會有此問題。高一二 周加惟

電腦畫風景 87 奶奶成網紅

有夢最美”邁入老年時期的奶奶，雖然年輕時未能完成該夢，但在一個機緣巧合下，奶奶重拾了當初的夢，完成了它，又為自己的人生增添了一些色彩，正所謂“天下無難事，只怕有心人”即使年紀已大，但那並不會成為追夢的絆腳石。高一二 林滇美

那亮著紅燈籠之處

家族旅行是什麼呢？也許很多人說，是個能增進與家人之間情感的好方式，雖然文中的爸爸在外打拼很累很累但還是帶著家人出去旅行，也沒有對他的家人有一絲絲的抱怨，但是他的小孩還是希望自己能夠早日獨立，不讓爸爸媽媽擔心，如果能在自己肩膀上扛些什麼東西，也就能幫爸爸多分擔一些，在生活中也要多為別人找想。高一二 洪宇翔

英國賣車輪餅 吃出台灣文化

看完這篇文章之後，我感到非常的高興，因為把車輪餅帶到英國去賣也是一個文化交流成功的一個實際例子，我覺得要把一樣東西帶到另一個不同文化的地方去賣是一件相當困難的事情，因為有的地方因為文化上的差異所以會被人們排斥。有時候從吃的東西或口味就可以知道兩個文化上的差異，比如文章上提到的，亞洲人偏好抹茶和紅豆，台灣人喜歡奶油，但外國人比較偏好巧克力和奶油。希望之後還可以聽到更多類似的好消息。高一二 范智皓

親情

從小沒跟父母住在一起，是爺爺奶奶撫養長大的，對我來說他們的養育之恩更是重要，可是近幾年來，他們年邁了許多，在我能力有限的年紀，沒辦法讓他們過上好生活，只能讀好書，讓他們覺得這幾年的教育是有用，很能體會一句話「樹欲靜而風不止，子欲養而親不待」，希望不要留下遺憾。高一二 徐子茜

世足太 high 心肌梗塞多四成

上屆世足巴西門將西薩在 16 強賽事中對上智利的比賽中驚險接下二球，賽後西薩說希望不用在 pk 不然家人一定心臟病發。德國研究發現他沒在開玩笑報告顯示世足其間心肌梗塞有明顯提升。慕尼黑大學研究 2006 世足其間醫院內心肌梗塞病患是平常的 3 倍而發病率高達 4 倍。而阿根廷衛生部提醒球迷少攝取特定高糖食品並鼓勵大加的多準被一些健康食品，在中場修休習時應該多走動緩解壓力，平世時多運動也可降低發生機率。高一二 烏尉博

小學生體驗活動好好玩

這篇文章在講讓學生走出教室學習，讓學生學習變快樂不會那麼得死板，以互動的方式來教學，但是要讓學習變得有趣要事先設計過，會比較麻煩，而且要管秩序，所以台灣的老師比較喜歡以傳統的教學方式來上課，希望台灣的學習可以多用互動的方式來進行。高一二 王文德

離岸風電

離岸風電保額 上看兆元規模，2025 年台灣離岸風力發電要達五 GW。總保額可達八千二百五十億，甚至兆元。台灣產業無法承擔如此風險所以必須依賴國外再保承接慕尼黑,AIG,德國安聯等。但是風險蠻高的，台灣颱風和地震發生率高，另一個風險是政治風險，假如下一為總統不支持離案風電政策，銀行融資也會栽進無底洞。高一二 郭牧翔

減肥與性格有太大的關聯

為什麼人類要減肥呢？我覺得有三點 1.為了健康,當胖到有害健康的體重時,就需要減肥,或是有一些疾病的人 ex：糖尿病 2.為了追求目標的身材 3. 參加對體重、外型有限制的職業和活動。

現代人常常以 BMI 來做為身材的標準 不過 BMI 適用於”大樣本統計”而不是”個人”所以如果用 BMI 來判斷要不要減肥的話 強壯的人都會被要求減肥而那些真正需要減肥的人 卻因為達到所謂的正常體重 還以為自己很健康。世界衛生組織計算標準體重之方法。

。男性：（身高 cm－80）×70%＝標準體重

女性：（身高 cm－70）×60%＝標準體重 高一二 林紫儀

柯潔 還想再戰 AlphaGo

人不可以遇到了失敗就放棄…遇到了問題當然就是要去解決，我覺得柯潔很棒，沒有因為輸而放棄繼續比賽，雖然當然心情會很不好，也會很難過，但隔了一年他又再次回到了場上，重新比賽！在那一年之中，他不是放棄自己，而是努力讓自己變更強，他的精神值得我們學習。高一二 高潔芹

93 歲抗戰英雄 捐百萬助學

有些人生命重如泰山，有些人卻輕鴻毛，就算已經是耄耋之年卻還是努力的發展著生命，就算月收錄只有七千，但是還是願意付出每個月超過一半的金錢在跟自己完全沒有關係的事情上，誇張到每天用來果腹的東西是饅頭，這才是真正捨己的境界，就算在怎麼的困苦克難看到有忙可以幫都是盡了全力，這是一個可以學習的人生觀，很多人一毛不拔到連順手捐個零錢都不要，我覺得這個人提醒我了救濟別人的心。高一二 高崇恩

旅館業憂心

近年來因為政治的關係，一堆大陸客都不來臺灣旅遊，使得我們的飯店與民宿都面臨要倒閉或關店的危機！我覺得臺灣的飯店有蠻多都很有質感，服務的態度也很好，但是因為有些飯店的價格都太高了，所以使得台灣本地人很少人會花那麼大筆金額去住那家飯店，如果這些飯店能把金額調到本地人能接受的金額，各地來的背包客也會想要來住，這樣還可以拉高台灣的經濟，如果旅館的外觀與室內設計都用的很特殊，還可能會引起世界的注目。高一二 連亮昀

霍金成就與生命價值

我覺得霍金博士是科學上的巨人，同時也是生命上的巨人。他沒有被自己身體的殘疾限制住，反而發出了耀眼的光芒。他勇於朝夢想前進，雖然遇到許多挫折，仍勇往直前，最後成為了物理學界一顆璀璨的星，他的精神十分令人敬佩，我們應該以霍金博士為榜樣，朝自己的夢想大步前進。高一二 陳柏安

單親媽推腦麻兒瘋路跑

覺得他母親非常的偉大因為兒子不是天生的腦麻兒是後天造成，要接受這個人生中的失誤且包容真的是不容易，連一班人都不一定能跑完的10公里馬拉松，她卻帶著自己和孩子一起跑完，理由竟然是孩子愛吹風所以參加，因為孩子的病情造成的負擔所以患有重度憂鬱症但現在卻可以跟孩子面對陽光跑下去。高一二

項語

失業情緒障礙

對於即將大學畢業的畢業生們，他們即將面臨人生中最大的難題「就是找工作」。然而許多畢業生畢業後找不到工作所以引發了許多的精神病，希望父母能夠幫助自己的孩子踏入社會，給他或她一個正確的方向來解決問題。我也很怕以後出社會時找不到工作、沒有人生方向，希望以後爸媽能夠給我一個方向或建議讓我去朝著那個目標發展！高一二 黃少謙

教會我們的 10 年事情

這篇文章是在講說李嘉誠事業成功的原因，他 17 歲時就開始當推銷員，而那時就體會到掙錢的不容易、生活的艱辛，人家做八個小時，他就做十六個小時。他在二十歲前的事業上的成果白粉吧靠雙手勤勞換來；而他在事業已經不錯的階段，還在不間斷的持續學習新的技能與知識，他不想與與時代潮流脫節。而他認為知識不只是課本內容，包括社會經驗、文明文化、時代精神等整體要素，他覺得知識是新時代的資本。做生意最講究誠信了，一旦失信於人一次，別人下次就不會在找他做生意了。他認為健康就是工作的本錢，如果沒了健康一切都不值得。而他有十句經典格言：成功為勤、勤力之後，要學會把我時機、不斷學習，自我增值、不能死讀書、做生意最講信字、誠信是名譽的根本、用人唯才、對事業有興趣才能做得好、健康是工作的本錢、職場友誼，這些就是他的格言。高一二 黃燁軒

盼見重展笑顏的你

人總會碰到親人離開的時候，那種感覺久久不能釋懷，時間需要多長才能帶走這些痛苦，誰也不清楚。

親人的離開，像是在心上劃上很深很深的一刀，除了自己，誰都不能縫補，因為他的離開，你的來不及演變成愧疚，太多事情再也沒辦法彌補，好多問題來不及問，好多話來不及說，還有愛來不及表現，時間沒有帶走的，現在只能泛著淚光思念，安撫不了的情緒，期待時間是顆解藥。

即使痛到撕心裂肺，但回憶卻是甜的，這樣矛盾的自己，什麼時候才甘願接受失去的事實，在這段過程中，請記得不要自責，你也曾盡很大的努力讓他感受你的愛，你的溫暖，你的不捨，當傷心難過結束，請找回你的笑臉，重拾久違的快樂。高一二 松蕙婷

鳳梨全台一起熟

看完這篇文章不禁為台農捏了一把汗。由於全台太熱導致鳳梨香蕉等水果產，讓水果價格慘跌。即使低價賣出，也還剩下很多水果。在這種情況下我覺得台農可以仿效古坑鄉果農把鳳梨或者香蕉製成果乾，嘗試在市場找尋新出路。我也在這裡呼籲大家多多買水果，不要讓情況變得越來越糟。讓我們一起互相幫助救救台農吧！高一二 解雯茜

日騎 130 公里淤泥路段

看完這篇文章，深深的體會到人性本善，主角每天清晨五點起床，騎 2 小時摩托車的山路，通往學校的路上有多層難關，有重重的森林還有顛簸不平又崎嶇的泥濘道路。每天那麼辛苦的去學校，就是為了偏鄉小孩的教育問題，山區的資源非常的不足，老師們早已習慣這一切，並加以利用山區特有的天然資源，帶小孩去山區體驗大自然，對於他而言，最大的心願莫過於能替學生們準備豐富的餐點以便填飽肚子，也讓這些小孩能受到足夠的教育。高一二 劉育祈

多吃水溶性纖維，腸道順，心情佳！

內容指出，此腸道菌種的好壞會影響身心狀況，所以要正確攝取富含「水溶性纖維」的蔬果，打造順暢體質。

而每日食用蔬果，莓果這種水溶性纖維含量高的食品，即可讓自己有一個好心腸了，這件事看似小，但他可以增加飽足感，還可以改善腸道功能。高一二 劉育辰

3c 不停看 視網膜剝離

3c 產品，是現代人不可或缺的生活用品。但往往，大家會忽略了使用的時間、空間和光線，在文章中提到，一個男生在使用手機的時候，忽然發現左眼視角湧進一堆黑點及泡泡，一下消失後又出現。經過醫生的檢查才發現，他是左眼視網膜剝離。而視網膜剝離嚴重者會導致失明，所以，即使 3c 產品再怎麼方便，我們也不能忽視眼睛的任何不適。高一二 蔡一瑄

農村最美風景

因為現今年輕人工作大多都往台北跑，而鄉下或是比較偏僻的地方都比較沒有人加入就業，所以逐漸的造成農民愈來愈少，鄉下人口數也愈來愈少，而鄉下的長輩也都告知自己家中小孩以後儘量往台北找就業機會，不要種田等等。而賴君麗雖在台北有就業且定居，但她知道家鄉人口流失太嚴重了，就連台灣驕傲的大量蓮藕銷售數量也都大大遞減，於是她決定回到家鄉幫忙，放棄台北的就業、生活，

只為了想要傳承台灣傳統，雖然過的可能比較艱苦，但也傳承了家鄉這行業的特色，雙手雖然也變得粗糙，但他們在家鄉延續紮根的希望。高一二 魏玉龍

阿爾卑斯山的試煉

做任何事情，從來都沒有性別之分，只要男生做得到的事情，女生也一定做得到，這個世界把女性貶低得太嚴重，藉由這篇報導讓我們知道，其實女性在從事運動或著任何事物的時候也是不輸給我們的，甚至比我們更加的厲害，更加的卓越。高一二 黃致偉

就孩子一輩子

有些父母有時心情不好時，就會把脾氣抒發在孩子身上，只是一些小事就可能讓父母發怒，孩子就會受到驚嚇，更可能留下心裡陰影，每個人都會有情緒，但是我認為不應該發泄在孩子的身上，這也會導致和孩子的衝突增加，讓誤解更多，文章中提到了三個關鍵的問題，當缺乏情緒管教時，不知道如何抒發情緒，就只能用最原始、簡單的暴力來抒發情緒，欠缺同理心時，就無法設身處地的理解別人的感受，不知道如何化解衝突時，只需要一個小動作，就可能讓場面更混亂，我認為這幾個問題並不只會發生在父母和孩子的相處上，只要是人與人之間的互動，都有可能導致這些衝突，所以下次和別人發生衝突時，最好先冷靜想想，就可以化解很多衝突。高一二 邱柏睿